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Sol. Nous avons appris que toutes les solutions d'un probléme homogéne y'(z) = a(z)y(z) sont :
Yh (‘T) = CeA(z)s

avec C une constante et A(z) une fonction en z telle que A’(z) = a(z). Donc la seule difficulté dans
I'exercice est de trouver A(zx), avec la propriété énoncée, pour chaque équation (en faisant toujours
attention a I'ensemble de définition) :

HAD=F = u@=cF,
p) Me)= 5 —m =0k,
3)

L’¢équation, a variables s¢paréces, peut étre écrite, cn séparant lcs variables :

A (2x+3x")dx
I+y
En intégrant séparément chaque membre, on obticnt la solution :

I %= I (2x+3x")dx

In|1+y|=x"+x'+ Constantc

e

y=—l+ce

4)

5)
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A /d—y-=[§d:r+/ .
Y x zlnx
<= Inly| =3In|z|+In|h|z|| + ¢ cecR*
) = y(z) = kl2?| In |z|. k € R.



b) (1+e)yy' =e*, y(0)=1

On peut I’écrire : (1 + e*)ydy — e* dx = 0 qui est une équation a variables séparables.
e*dx 0
(1+e¥) —

Divisons alors par (1 + e*) pour avoir : ydy —

D’ol par intégration : y% — 2In(1 + e*) =C

Par Hypothése on a y(0)=1, en remplacant x par 0 et y par 1 dans la solution générale on
obtient € = 1 — 2In2, ainsi y? = 2In(1 +e*) + 1 — 2in2

1+
2

ex
y% = In( ¥ +1

1+eX
2

Par conséquent la solution est y(x) = [In(——)%2+1

d.
(E) = d%(;zfz—l)—"_)a:y=0
d x
= = dx
y
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= Inlyl| =22 -1|+¢, ceR

=
=

= y(z) =k(z?-1), keR.
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1. L'équation caractéristique est 72 = 5r +6=10:

A=1>0=rmn=2etr,=3

La solution générale est |y(z) = Cie* + Coe™

2. Léquation caractéristique est 72 —=1=10:

A=4>0=>rmn==1letr,=1

La solution générale est |y(z) = Cie™ + Cae*

3. L’équation caractéristique est 72+ 4r +4 =0 :

A=0=r==-2

La solution générale est |y(z) = (Cyz + Cy)e=**




4. L'équation caractéristique est 7“4 3r =0 :
A=9>0=>r=0e 1r,=-3

La solution générale est
y(z) = C) + Cre™*

y(0) = Gi+C = 0 s
= { y(1) = C1+Ce™® = 1 }:Cl— G=a 1
A
La solution est |y(z) = . 1(1 —e7%)

2l el Ja
a

Etape 1 : soit y" () — 3y (z) + 2y(z) = 0...(Ep) I'équation homogéne
associde.

Equation caractéristique (EC) est : 12 —3r +2 = (r — 1)(r — 2).
Done la solution générale de Ey s'éeril : y1+y2 = ¢1€* +cz62"; (e1,e2 €
R).

Etape 2 : On cherche la solulion particuliére de (E).

Ona A>0etf=p=0m=0 done
yp(z) = az? + bz + ¢,

y;,(x) = 2azx + b,

y; () = 2a.

ib=0;e= F.

[ O

On remplace dans (E) ce qui implique a =
Ainsi

y(z) = c1e* + ee®® + %(.1:2 —1); (e1.¢2 € R).
(2

Corrigé de I'exercice 4. Résolution de (Ey) : L'équation caractéristique associée i (Ey) est
r? = 3r+2=0 de discriminant A = 1. Cette équation admet deuz racines réelles distinctes
ri =1 et rp =2, par suite la solution générale de I'équation sans second membre est définie
sur R par

y(z) = ac"+Be”,  a,fER

Puisque le second membre de (E;) est une fonction polynomiale de degré 3, on cherche une
solution particuliére sous la forme d’une fonction polynomiale de degré 3, soit yy(z) = az® +
ba® + cx +d ou a,b,c et d sont des réels a déterminer. En calculant y,',' et y,’,, en reportant
dans (E,) 1l vient

6az + 2b - 3(3az® + 2bz + ¢) + 2(az® + ba® + cx + d) = 2



2a=1,

A . . g . -9a +2b =0,
et en identifiant les deuz polynémes on obtient le systéme suivant 60— Bb-+2c = 0,
2b=3c+2d =0,
a=1/2,
b=19/4, . _ N Y . 149, 21 45
e =2/4, ainsi une solution particuliére est donnée par : yy(x) = 37 +1:c +II +§.
d=45/8
La solution générale de U'équation avec second membre est définie sur R par
- | 9 21 45
ymﬂ=a€+&3+§ﬁ+1ﬁ+zm+§, a,fER.

3

y'-3y'=0 (&)
L’équation caractéristique de (E') est: 2 —3r=0&r=0our =3
La solution générale de (E’) est :
e(x) = A, + 2,23
0 est une solution simple de I’équation caractéristique et le degré du polynome 2 est 0 donc il existe une
solution particuliére de (E) de la forme
pp(x) = Ax
pp(x)=A et gp(x) =0
On remplace cela dans (E)

2
(p;,’(x)—3(pjo(x)=2¢:~—3A=2©A=—§

Donc
2
@p(x) = —3X
Et la solution générale de (E)
2
@(x) = A, + 1,3 —3*

Remarque :
Si on pose z' = y alors (E) devient

2'—3z=2
Il s’agit d’une équation du premier ordre dont la solution est :

Equations différentielles d’ordre 2 a coefficients constants

2
P(x) = pe™ -7
[l ne reste plus qu’a intégrer cetle équation pour retrouver la solution générale ci-dessus.



